

П А С Х А

дни мои быстрее гонца...

несутся, как легкие лагви

книга Иова, 9:25-26

ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА февраль 2005 № 2 (49)

Приглашаем на
Богослужение
в Храме Христа
8 марта 12-00



**Поздравляем с
самым нежным
праздником весны!**

Пусть не золота
изденье
И не камень дорогой,
Пусть не жемчуг,
ожерелье
Украшают образ твой.

Камнем вечности
заветной
С пыльным цветом
доброты,
Светом радости,
привета,
Украшайся
в жизни ты.

С торжествующим
смиреньем,
С кроткой властью
любви
Будь сама ты
украшеньем,
На восторг других
живи.

Будь счастлива,
разливая
Счастье мирное
вкруг, —
Вот что хочет,
дорогая,
От тебя твой лучший
друг.

*Сборник духовных гимнов
"Песнь возрождения", 1516*



Слова мудрых

Луи Пастер,

основатель микробиологии

Чем больше я изучаю природу, тем больше поражаюсь тому, что создано Творцом. Наука приближает человека к Богу...

Исследователю Писания

1. Кто в один день подарил богатому царю 142 стада, в 1000 голов каждое?
2. Какой отдел в Ветхом Завете имеет наибольшее сходство с временем реформации?
3. Кому ангелы надели шляпу?
4. Кому предсказала женщина именем Господа, что он умрет в мире?
5. Какая находка, ценнее многих тысяч золота и серебра, привела набожного человека в величайший ужас?

ответы на стр.8

Ватиканские археологи утверждают, что им удалось найти при раскопках в Риме могилу св. апостола Павла. Во время раскопок в римском храме св. Павла вне стен ученые обнаружили каменный гроб, внутри которого могут содержаться останки святого. «Мы нашли ту самую могилу, которую древние папы и император Феодосий (IV век) некогда спасли и представили всему миру, как захоронение апостола», — заявил сотрудник Ватиканских музеев Джорджо Филиппи.

Ватиканские специалисты начали раскопки в базилике св. Павла по просьбе администратора храма, архиепископа Франческо Джойи.

Во время раскопок ученые из ватиканских музеев руководствовались составленными в XIX веке планами реконструкции храма, который подвергся значительной перестройке после пожара 1823 года. Раскопки дали археологам возможность реконструировать план самой первой церкви св. Павла, построенной еще в IV веке. Предполагаемый саркофаг апостола был обнаружен в алтарной апсиде на уровне первоначального пола храма. Под главным алтарем церкви всегда находилась мраморная стела IV века с надписью «Апостол Павел, мученик». «Как это ни удивительно, никто до нас не заглядывал за эту стелу», — заявил Филиппи. Ученый не сомневается в том, что его группа нашла именно захоронение св. Павла.

В 1939 году Святой Престол разрешил провести археологические раскопки в крипте Ватиканской базилики, в результате чего спустя два года было обнаружено захоронение св. апостола Петра. Однако официально признал это захоронение могилой апостола лишь Папа Павел VI в 1976 году. На подтверждение того, что ватиканские ученые нашли саркофаг с останками именно св. Павла, также может потребоваться длительный срок.

Новый Завет, в котором очень много рассказывается о жизни св. Павла, не сообщает о времени и обстоятельствах его смерти. Принято считать, что апостол принял мученическую смерть (был обезглавлен) в Риме в правление императора Нерона (середина 60-х годов от Рождества Христова).

*«Благовест-инфо»
со ссылкой на сайт ecclesia.co.uk.*

Дорогая редакция!

За то время, что я несу служение учителя в Валдайской воскресной школе, каждый ребенок стал для меня по-особенному дорог. Каждый — уникальная личность, обладающая яркими способностями и множеством талантов. Мне хотелось бы помочь им раскрыть все позитивные стороны характера и сориентировать на служение Богу.

Каждое воскресное утро начинается с того, что...

Смотрю на часы, 9-30. Небо по-зимнему хмурится. Темные облака быстро заволакивают его. Вот-вот должен пойти снег. Я вхожу в пустой класс и начинаю делать последние при-



готовления к уроку. Молюсь, чтобы непогода не помешала детям придти сегодня на урок.

Мысленно представляю, как сейчас резко распахнется дверь и на

пороге появится самый ранний ученик...

За ним потянутся вскоре остальные. И через несколько минут класс наполнится ватагой шумных и веселых ребят.

И вот мы уже путешествуем по увлекательным Библейским историям, мастерим поделки, поем, играем, не замечая времени. Расставаться не хочется. В завершении урока звучат детские искренние и немного смешные молитвы:

Боже! Мы идем сегодня в гости, помоги, чтобы машина завелась с первого раза...

Боже! Дай моей маме мудрости, чтобы она на обратном пути купила мне сухарики...

Спасибо за папу, за маму, за дедушку, за бабушку, спасибо, что я не успел сегодня подраться ни с кем...

Прости, что я сегодня успел подраться с Сережей, Вовой, Анечкой, не послушать маму...

А потом молюсь и я:

Господи, благодарю, что ты помог провести этот урок, что эти ребяташки приходят на уроки, что нам так хорошо всем вместе!

*Светлана Шестопалова,
студентка пасторской школы*



Поздравляем с Днем рождения!

Пономарева Владимира
Юрьевича, миссионера
в г. Валдай



**Все прежние
страдания и скорби
позабудь,
Но твердым
упованьем Твоя да
дышит грудь!
Будь радостен,
спокоен, и в буре
суеты
Пребудь, как добрый
воин, всегда на
страже ты!**

Морозова Леонида
Николаевича, руководителя
молодежного служения



Непрестанно молитесь (темы молитвенных недель)

2 – 8 марта

Пост, молитва перед Причастием

9 – 15 марта

О благотворении и общительности

16 – 22 марта

Молитва о дружелюбии

23 – 29 марта

Молитва о миссионерах

30 марта – 5 апреля

Пост, молитва перед Причастием

Обратимся к тексту Священного Писания, который стал темой для молитвы на этой неделе: 1 Послание к Коринфянам Святого Апостола Павла, 13-14 глава:

А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь, но любовь из них больше. Достигайте любви;

Казалось бы, для чего апостолу напоминать христианам о любви? Если и есть какое место в этом «развращенном и строптивом» мире, исполненное любви, и не просто, а любви от Бога, то это Его Святая Церковь. И эта Святая Церковь, которая есть братья и сестры, является единственной «территорией» царства Божьей любви на земле. Зачем же апостол этим святым людям – и нам с вами – советует: «Достигайте любви!»? Каждому брату, каждой сестре звучит сейчас: «Достигай любви!» И мы с вами в этом сегодня нуждаемся, нуждаемся в Любви и в том, чтобы она стала доступной для нас.

Я думаю, что каждому из нас знакома картина: летней ночью на свет электрического фонаря слетаются сотни мотыльков. Вы знаете, что их так влечет к этому свету? Они пытаются спастись от ночного мрака и холода. Представьте, что зимой, в лютый мороз вам придется находиться в неотопляемом помещении. И вот вам приходят и сообщают, что в нескольких шагах от вас есть другое здание, в котором тепло и уютно. Что вы сделаете? Куда поспешите? Конечно же, туда, где есть свет и теплота. Тоже самое влечет нас к Любви, нас влечет ее Свет и Теплота. Но достичь этого источника в ночной темноте значит не только долететь до него, это значит слиться с ним и начать излучать свет и тепло для других. Достичь Любви это не значит только получить познание о ней, не значит только получить комфорт от присутствия рядом с ней, это значит стать источником настоящей Любви для других.

Обратимся к другому отрывку Писания: Евангелие от Иоанна, 15 глава, 9-17:

Как возлюбил Меня Отец, и Я возлюбил вас; пребудьте в любви Моей...

Посмотрите, какое указание дает нам Господь: «пребудьте в любви». Это уже не совет апостола, это заповедь Христа, Его повеление. Почему женам всегда нравится, когда муж говорит: «Я люблю тебя...»? Правда, некоторые мужья думают, что, если они сказали это своей жене однажды в день свадьбы, то этого достаточно... Если жена постоянно спрашивает вас о том, любите ли вы ее, это значит, что она вашей любви не замечает. Наверное, надо что-то поменять в жизни... потому что, если люди любят друг друга, то им не нужно твердить непрестанно: «я тебя люблю, я люблю тебя, люблю, люблю», потому что сама жизнь и отношения показывают,



***Дорогие сестры!
Сердечно поздравляю вас
с праздником!***

Жена была создана Творцом для того, чтобы быть помощницей для мужа. Священное Писание говорит о том, что цена добродетельной жены «выше жемчугов», потому что невозможно даже за самый дорогой жемчуг купить уют, сердечную теплоту, любовь, - все то, что мы так ценим в семье и доме.

Так что достигайте любви!

Достигайте любви!

что между ними есть Любовь.

И Любовь есть заповедь Христа, и по-другому быть не может. Мы не позволим себе пренебречь заповедью: «не кради». Но это один и тот же Бог сказал: «не кради» и «пребывайте в любви». Значит, нет разницы в том, какую заповедь нарушать? Если для вас воровство – грех, то нелюбовь должна быть грехом еще более страшным, тем больше, чем больше эта заповедь над всеми остальными. Я надеюсь, что все вы понимаете, какая это важная заповедь? Понимаете?

Тогда почему нам сегодня в церкви приходится говорить об этом? Обратите особое внимание на 14 стих той же главы Евангелия от Иоанна:

Вы — друзья Мои, если исполняете то, что Я заповедую вам

Слово «друзья» довольно часто встречается в Новом Завете, который, как я думаю, все вы знаете, был написан на греческом языке. И то, что у нас в русском тексте часто переводится словом «друг», в греческом языке имело подчас различные оттенки лексического значения. Например, в данном отрывке мы встречаем слово «филус», однокоренное «филио», что значит «любовь». То есть, другими словами, Иисус говорит ученикам, что они — друзья любви, те друзья, которых Он любит.

В другом месте Священного Писания (Евангелие от Матфея, 26 глава 50 стих) Иисус сказал Иуде:

Иисус же сказал ему: друг, для чего

ты пришел? тогда подошли и возложили руки на Иисуса, и взяли Его

«Друг! Для чего ты пришел?» Здесь уже другое греческое слово, «итайро», которое переводится точнее «товарищ, приятель». Господь говорит Иуде: «Товарищ, а зачем ты сюда пришел?» Потому что этот «друг» пришел для предательства, в этом друге не было Любви.

Раз уж речь зашла о греческом языке, хочется сказать, что понятие «любви» тоже обозначалось не одним словом. Про любовь «филио» — дружескую любовь мы с вами уже поговорили. А вот в Первом послании Святого Апостола Петра во 2 главе, 17 стихе сказано:

Всех почитайте, братство любите, Бога бойтесь, царя чтите

— «братьев любите». В этом месте греческого текста звучит совсем другое слово — «агапе» — высшая, христианская Любовь. Видите, какая разница?

Князь Трубецкой, богослов, историк, писатель, как-то сказал: «Человек жертвует собой только тог-

да, когда он верит, что есть что-то великое, неумиряющее, нечто, что его переживет». Другими словами, когда он верит, что есть Вечный Бог. Вера в Бога позволяет человеку научиться жертвовать собой ради других, вера в Жертву Иисуса Христа дает нам возможность быть похожим на Него. И знаете что? Если вы сможете когда-нибудь достичь такого самопожертвования, считайте, что вы смогли достичь той самой Любви, потому что так говорит Господь: «Нет большей любви, чем та, если кто положит душу свою за друзей своих».

Другой замечательный писатель, Ф.М. Достоевский, устами одного из героев в романе «Братья Карамазовы» сказал о любви так: «Братья, любовь — учительница, но нужно уметь ее приобрести, ибо она трудно приобретается, дорого покупается, долгой работой и через долгий срок, ибо не на мгновение лишь случайное надо любить, а на весь срок. А случайного-то и всяк полюбить может, и злодей полюбит».

Братья и сестры! Да благословит нас Господь и научит любить не случайно, любить на долгий срок, чтобы нам услышать от Него Самого, что мы — Его друзья. И я вам всем искренно желаю, чтобы Он назвал вас другом не так, как Он называл Иуду, а чтобы Он называл вас, именно Вас, сегодня: «любящие друзья»!

Помолимся Господу, Аминь!

Проповедь произнесена 20 февраля в Храме Христа Епископом церкви Новгородской области А.И. Корабель

Вавилонская башня — это одна из самых огромных загадок древней истории. Многие люди задавались вопросом: была ли она? Или это грандиозная сказка, придуманная древним баснописцем для окраски тех давних, загадочных времен. В сегодняшнем мире мы не можем найти ни одного подходящего аргумента, повествующего нам о появлении различных языков и наречий. И только непревзойденная книга мудрости — Библия, дает нам ответ на этот вопрос. Нет другого источника, который мог бы так ярко и четко объяснить нам происшедшее. Ж.Ж. Руссо сказал: «Слова Библии наполняют меня удивлением, святость евангелий говорит моему сердцу. Взгляните на книги философов, как они ничтожны против Библии. Возможно ли, чтобы такая удивительная и вместе с тем простая книга была делом рук человеческих?»

Итак, появление различных языков стало результатом истории, о которой повествует Библия в книге Бытие 11 главе, с 1 по 9 стих. Бог сошел с небес, смешал язык и рассеял народ по земле за то, что они начали строить город и башню высотой до небес, чтобы сделать себе имя. Отсюда пошло название Вавилон, что означает «смешение». Вавилонская башня и город Вавилон должны были стать шедевром человеческой мысли и способности, великим чудом света. Но создавать великие шедевры — удел Бога, а не человека. Писание говорит нам, что мы «им живем, и движемся, и существуем» (Деян.17:28). Только Господь может стать гарантом нашей спокойной и счастливой жизни, наполненной смыслом и логики. Дело не в том, что кто-то хочет что-то построить, а в том, как он хочет это сделать и для чего? Те самые люди, которые решили строить город и башню до небес, стали строить ее без Бога, для своей славы. Характерными чертами народа, заселявшего землю Сеннаар, на протяжении столетий, были неповиновение Богу, самодостаточность, жажда власти и славы. Библия в книге Откровение (14:8) говорит о современном мире, сравнивая его с грешным Вавилоном, такие слова: «...пал, пал Вавилон, город великий, потому что он яростным вином блуда своего напоил все народы». И еще одно место Священного Писания, раскрывающего нам лицо Вавилона, записано в книге (Откр.17:4,5) «И жена облечена была в порфиру и багряницу, украшена золотом, драгоценными камнями и жемчугом, и держала золотую чашу в руке своей, наполненную мерзостями и нечистотою блудодействия ее; И на челе ее написано имя: тайна, Вавилон великий, мать блудницам и мерзостям земным». В этой истории очень четко показано сознательное отречение от Бога. Люди хотели стереть память о Боге, не просто забыли его, а захотели забыть. Вся слава должна была достаться им, потому что они говорили: «Сделаем себе имя» (Быт.11:4). Люди, решившие строить башню, сказали:



«Наделаем кирпичей и обожжем огнем. И стали у них кирпичи вместо камней» (Быт.11:3). Ведь камень — это творение Бога. А чтобы, это было их собственным творением, они начали делать кирпичи. Интересно, что в книгах следующих далее, Господь запрещает строить жертвенник для него из тесаных камней. «Если же будешь делать мне жертвенник из камней, то не сооружи его из тесаных. Ибо как скоро наложишь на них тесло твое, то осквернишь их» (Исход 20:25). В Новом Завете также сказано о камне, «который отвергли строители и который сделался главою угла» (Мф.21:42). Как часто нам кажется ненужным то, что нам предлагают. Этот камень показался строителям невзрачным и совсем не годным для строительства. А этот камень и есть Господь, который для всякого дела может стать крепким фундаментом. Вавилон во времена своего царствования был величественным городом. Он был красой царств, гордостью халдеев (Ис.13:19). В нем во время царя Навуходоносора насчитывались миллионы жителей; его величие обращало на себя внимание всего мира. Стены Вавилона имели 200 локтей (приб.100м.) в высоту и 150 локтей (приб.25м.) в ширину, по ним свободно могли ехать в ряд 6 колесниц. Город славился висячими садами, террасами, построенными над водами Евфрата на висячих арках. По своей торговле и богатству он представлял Лондон прежних времен. Красота и величие, успех и слава — те качества, к которым стремятся люди ради того чтобы превознести себя над другими. Не об этом ли сказал Господь человеку: «прах ты и в прах возвратишься» (Быт.3:19), и о красоте: «красота суетна» (Пр.31:30)? Что для Бога есть красота физическая, красота плоти? — гордость и временное, обманное величие. Для Бога в сотни раз важнее красота внутренняя, красота нашей души, красота добрых дел, угодных Ему, что отсутствовало у жителей Вавилона. Люди Вавилона стали примером безрассудных и злых дел, гордости и высокомерия. Грех всегда очень заразителен и соблазнителен, это всегда неповиновение и превознесение собственного я. Символический смысл этого города имеет для нас сегодня огромное значение. Священное писание всегда сравнивало Вавилон с нашим миром, лежащим во зле. В Библии с Вавилоном связано все противное Богу,

а также предсказано его окончательное падение. Если вспомнить исторические сюжеты Библии, переложившие наши глаза предстанут злодеяния, которые нес вавилонский народ. Навуходоносор, царь Вавилонский, подступил к Иерусалиму и пленил его, далее следовало убийство сыновей Седекии, царя Иерусалимского и его ослепление, расхищение храма, разрушение стен Иерусалима.

Башня была центром, вокруг которого продолжалось построение города. Она стала архитектурным образцом для подобных построек в других городах и возможно легла в основу идеи египетских пирамид. Вавилонская башня стала прародителем похожих на нее по архитектуре храмовых башен «зиккуратов». Такой зиккурат находился в древнем Уре, эта храмовая башня была местом поклонения богу луны. К вершине ее с четырех сторон были возведены лестницы, а верхняя часть ее, где находилось «божество», была выкрашена в цвет неба. Где бы ни были обнаружены зиккураты, они были построены для идолопоклонства, в этом и состоял грех построения Вавилонской башни. В современное время такой башней является мавзолей, построенный по принципу египетских пирамид, он и по сей день является местом поклонения.

Так же как и в Вавилоне, в нашем мире пытаются забыть о Боге. Вспомнить хотя бы легендарный Титаник, который отплыл от берегов Англии и очень скоро оказался на дне Атлантики, потому что люди сделали своим лозунгом слова: «Мы плывем без Бога на непотопляемом судне».

Библия сегодня открывает для нас величайшие глубины мудрости Господней. Подсказывает нам о том, что на ошибках других нужно учиться их не совершать. Она рассказывает нам о том, что забывший Бога и желающий стереть всякую память о нем, становится забытым сам. Е. Евтушенко, современный писатель, понимая это, написал в своих стихах: «Остановись, забывший Бога, ты по себе шагаешь сам». Священное писание также говорит нам: «О, вы, напоминающие о Господе! не умолкайте» (Ис.62:6). Поэтому если ты с Ним, напоминай о Нем другим, а если ты еще не с Ним, то вспомни о Нем, что Он есть, что Он любит тебя, и у Него есть все для тебя. Бог дает нам благословение и успех в жизни. Он невидимый нашими плотскими очами гарант нашего спокойствия.

Город Вавилон находился на территории современного Ирака. На этом месте сейчас ничего нет, кроме небольшого холмика. Некоторые историки убеждены в том, что это и есть разрушенное основание Вавилонской башни.

Полезные советы:

Из всех ценностей, которыми обладает человек, одна несравнимо ценнее других — это человеческая душа. Нет для души ничего более неведомого, чем она сама для себя. Поскольку душа невидима и нематериальна, то материалисты и атеисты вообще отрицают ее существование.

Апостол Иоанн в своем "Откровении" видел великую и чудную книгу; написана она была Самим Богом, и семь было на ней печатей (Откровение 5:1). Ни на земле, ни на небе никто не мог прочесть ее, кроме одного Сына Божия, потому что Он и написал и запечатал ее. Эта книга подобна нашей душе. Кроме Написавшего никто не знает, что она такое. Никакое око не может видеть, никакое ухо не в состоянии слышать и никакое сердце не предсказывает себе, что написано в ней.

Жизнь современного человека характеризуется хроническими эмоциональными нарушениями, угрозой разного рода потерь (работы, здоровья, друзей, семьи, материальных благ и т.п.). Не каждый человек в полной мере может справиться с этим.

Частые психические травмы, длительная неопределенность положения, не поддающиеся разрешению проблемы, вызывают состояние стойкого эмоционального напряжения, что в свою очередь служит толчком к возникновению невроза.

Из всех форм невроза наиболее распространена неврастения, что означает «нервная слабость». Неврастении чаще всего предшествует переутомление, связанное либо с недосыпанием, либо с длительным умственным или физическим напряжением.

Клинические симптомы болезни нарастают медленно, постепенно. Основной симптом — это раздражительная слабость. Она выражается в резкой возбудимости и повышенной истощаемости. Большим трудом выносятся громкие звуки, шум, длительную беседу, они плохо переносят яркий свет, резкие запахи и т.п.

Все это в последующем сопровождается определенными вегетативными проявлениями — побледнение или покраснение кожных покровов, повышенная потливость, усиленное сердцебиение, головокружение, а главное — головная боль, нарушение сна. У таких больных отмечается быстрая утомляемость. Их деятельность чаще всего носит не упорядоченный, хаотичный характер. Повышенная отвлекаемость, трудность сосредоточения, крайняя рассеянность при чтении, разговоре. У них все валится из рук. Неуверенность, удрученность, усталость. Раздражительность, грусть, беспокойность, нетерпеливость, недовольство. В лечении хороший эф-



фект оказывает фитотерапия. Приготовленный чай из Melissa и зверобоя поднимет настроение. Валерьяна и пустырник наладят сон.

Избавление от болезненных нарушений требует не только осознания причин недуга, гораздо важнее удалить эти самые причины. Что же поможет нам изгнать страхи перед жизнью, неуверенность, конфликты, подавленность? Конечно же, помощью врача, даже самого квалифицированного, не обойтись. Человек не может вылечить душу ни другому человеку, ни самому себе. Душа принадлежит Создателю, и вылечить ее может только Бог. Лекарства для души известны и доступны каждому: молитва, чтение Библии, посещение церкви, общение с верующими людьми, духовные песнопения.

Депрессия и невроз не так безобидны, как могут показаться на первый взгляд. Если с ними не бороться, положение будет только ухудшаться. Одна женщина мне рассказывала, что справиться ей с мыслями о самоубийстве помог один добрый совет верующей соседки. Та порекомендовала ей петь Богу псалмы. Именно прославление Бога изгнало из ее души нежелание жить и подарило душевный комфорт.

Врач психиатр
Т.В. Савчук

Для снятия усталости и напряжения организма

хорошо помогает настойка (2-3 капли) китайского лимонника или женьшеня, соки (морковный, яблочный), зеленый лук. При общем истощении хорошо помогает отвар овса, его можно приготовить по вкусу. Снимают усталость и общие ванны (36°), с добавлением 1-2 капли пихтового масла. Поможет также ежедневная утренняя гимнастика с последующим влажным обтиранием тела.

Ноев ковчег



Ноев Ковчег — красивая легенда или реальный факт, имеющий прямое отношение к истории человечества? Один из самых веских материальных аргументов, которые подтвердили подлинность Библии, а следовательно и существования Творца, или всего лишь миф? Такой вопрос волнует сердца и души сторонников обеих точек зрения на протяжении уже многих веков.

Вот краткая хроника поисков. К решительным действиям всех, кто издревле стремился найти Ноев ковчег на Арарате, подстегивали слухи о том, что в Эчмиадзинском монастыре (Армения) в резиденции католикоса хранится принесенный с вершины еще во времена Григория Просветителя кусок корабельного дерева. Еще раньше, в 275 г. до Р.Х., вавилонский, а затем и греческий историки писали, что в курдских горах Армении лежит «древний ковчег Ксисутроса» и с него «люди отдирают смолу, чтобы использовать ее как противоядие или амулет»... Казалось бы, чего же проще — надо просто взойти на пик и посмотреть своими глазами! Но поначалу этого-то сделать было нельзя — восхождения на священную вершину были строжайше запрещены...

Кто первым взойшел на Арарат? Кто нарушил Божий запрет не подниматься к Ковчегу? Считалось, что табу было нарушено лишь в 1829 г. французом Ф. Парро, но при этом восхождении альпинист меньше всего думал о поисках судна. Он «просто проходил мимо», вот и попробовал свои силы на Арарате. В том же 1829 г., в сентябре, на Арарат поднимались 2 солдата 41-го егерского полка вместе с армянским крестьянином О. Абовяном и будущим классиком армянской литературы Хачатуром Абовяном. Мы не знаем, кто из них первым достиг Арарата (русские с армянами или француз), но мы хорошо знаем, ЧТО ИМЕННО нашла наша экспедиция. На вершине русские обнаружили... деревянный крест с надписью на плите: «По велению Николая Павловича, высочайшего самодержца всея Руси, сим для веры христианской священным местом овладел Иван Федорович Паскевич-Эриванский». О его первом покорении Арарата, в западных

изданиях нет ни строчки. Быть может, потому, что очень уж не любили на Западе этого полководца (было за что), а может, просто не хотелось отдавать приоритет. Зато — отдадим его мы, Паскевич-Эриванский — первый восходитель на Арарат в нашей письменной истории...

Получается, Арарат — это русская гора?! Забегая вперед, скажем, что возле Арарата было много русских знаменитостей. А.С. Грибоедов сказал: **“Один вид этой древней горы сражает неизъяснимым удивлением, я долго стоял неподвижен”**, — Николай I — ему не повезло, гора была долго в облаках — и император изрек: **“Что ж, зато и Арарат не увидел русского царя!”**...

А спустя полвека после Паскевича-Эриванского началось, по существу, соревнование за право первым найти остатки корабля Ноя. В 1856 г. “три безбожника-иностранца” наняли в Армении двух проводников и отправились в путь с целью “опровергнуть существование библейского ковчега”. Лишь спустя десятки лет перед смертью один из проводников признался, что “к своему удивлению”, они обнаружили ковчег. Сначала они пытались его уничтожить, но у них ничего не вышло, потому что он был чересчур большим”. Тогда они поклялись, что никому не расскажут о своей находке, и то же самое заставили сделать своих сопровождающих...

В 1876 г. лорд Брайс на высоте 4,3 км обнаружил и взял образец из куска обработанного бревна длиной 1,3 м. В 1892 г. архидиакон Нури, один из главных священников Халдейской церкви, наконец-то впервые вместе с пятью сопровождающими наблюдал “большое деревянное судно” вблизи вершины!

(продолжение следует: экспедиция 1916 года русских солдат)

подготовил
И.Н. Исаков



Не воздремлет хранящий тебя

Не две ли малые
птицы продаются
за ассарий? И
ни одна из них
не упадет на зем-
лю без [воли] От-
ца вашего; у вас же
и волосы на голове
все сочтены; не бойтесь же: вы лучше многих
малых птиц.
(Матф.10:29-31)

Вместе с лютой зимой и бездорожной весной кончились долгие унылые вечера. Самое время было видной деревенской девушке Стеше отправиться в соседствующее селение на молодежное гулянье. Дорога вела ее через небольшой лесок. Она шла, вдыхая цветение, мечтая о своем обычном девичьем счастье.

Хорошего настроения добавляла обнова, справленная маминими заботливыми руками. Нарядное платье из залежавшейся материи было первым не латанным, не с другого плеча перекоренным, а новехоньким, по последней местной моде отделанным. Жизнь ему прочилась долгая, отношение — особо аккуратное и заботливое, потому как на следующую обнову и не гадавалось. Впервые надевое, давало оно необъяснимую радость новизны. Подпевал этой радости, облаченный в новую зелень, лесок. От жизни самой ждалось девушке чего-то нового и прекрасного.

Во все это светлое, неизвестно откуда, черным пятном ворвался грязный заросший мужик с лошадей и телегой. Он появился так неожиданно, что мечтательница не сразу приняла его за реальность. Грубая рука бородатого бродяги с мелкозловными глазками намотала русую Стешину косу, как канат другая — прогулялась по телу молодой девушки, скользнула в отогнутое голенище бродяжьего сапога и острым железом ножа приложила к хрупкой шее.

Девушка поняла, что сейчас будет с ней. Страх пульсировал в венах и где-то в глубине ее кричал: “Спаси, сохрани, избавь меня, — последнее, — Боже”, — вырвалось наружу.

— Пикнешь — убью, — отозвался тут же хриплый голос. Злодей разматал косу с огромного своего кулака, на запястье накиннул вожжи петлей крепкозатянутой.

Стешины глаза с ужасом следили за грязными потрескавшимися пальцами. Тут вдруг ей о платье подумалось (в такую-то минуту). Жаль новенькое стало.

— Погоди, злыда, — недавнюю угрозу помня, зашептала Стеша, — завладел ты мною неиспросив, не сохрани мне себя. Позволь платье сохранить. Дай сниму его сама, в стороне положу. Тебе же без него сподручнее мерзкое дело свое править.

Насильник подумав, кивнул, показывая согласие. — Гляди, только, ежель чего, настигну вмиг, и — убью.

Мелкие глазки пристально следили за ней. Лошадь тоже повернула морду в ее сторону. Стеша отошла недалеко, постояла чуток, силы последние

собирая, и — задрала подол.

Кобыла, напуганная мелькнувшей тряпкой, резко рванула и понесла ... Бродяга, вожжой петлеванной, от рывка такого нож в собственное тело воткнул, да — за ней, трупом землю брести.

Забыв обрадоваться избавлению, бросилась и Стеша бегом от места лесного к дому родному. Пока она добежала, там уже народ у лошади с телегой и мертвецом собрался. Рассказала девушка, слезами моясь, о приключении своем.

Мужики деревенские после оглядели мертвого, документов при нем не нашли, особого тоже ничего. Так и до поры сей неизвестно, что за человек стигнул. Только на ремне бархатный черный мешочек (вроде кошелька) болтался пустой. Его Стеша для памяти себе попросила.

... Его перебирала в руках, вспоминая эту давнюю историю, Степанида холодным зимним вечером, голодным военным годом.

И что память старое всколыхнула вдруг? Уж лет сколько прошло. И все у нее сладилось как мечта-лось: замуж вышла, домом обзавелась, детей нарожала, подрастают теперь русоголовые. Схудали только заметно. Нынче голодно всем.

Об Избавителе своем Степанида и дня не забывала, благодарила Бога каждодневно и детей к тому же приучала. В их глубинке бездорожной обычное дело было молиться.

Этот памятный вечер как обычно собрал семью Степаниды на молитву. Детские голоса благодарили Бога за прожитый день, просили спокойной ночи и крепкого сна. Младшенький просил “хлебца”. Теперь они спали. А Стешина сердце щемило и болело о них. Голодно, дом совсем пустой, даже мыши исчезли, не находя крошек.

Вот и вспомнилось старое, как Бог тогда уберег, и сейчас не оставит на смерть голодную с детьми малыши — верилось ей.

Колени коснулись пола, руки сомкнули замком черный бархатный мешочек, губы понесли из сердца Богу предназначенное ...

Уставшей, но понятой, а потому — счастливой, забылась Степанида коротким сном, выронив из ручного замка мешочек на пол.

Новым утром с новыми силами Стеша бодро принялась за многочисленные дела. Пустые шкафчики и полки не смущали ее, грусти не вносили.

Утренняя приборка подходила к концу. Стеша подняла разбойников кошелек, слыша звук рвущейся ткани. Так и есть: старый гвоздь, торчащий из пола, на котором “ночевал” кошелек, распорол его, открыв внутренность блестящую золотом пяти старинных монет...

Как же там подарок такой затаился до срока на виду у всех? Сколько раз теребила она в руках своих кошель этот, стирала его, гостям показывала, дети играли им... А вот только когда открылось сокровенное.

... Низко повисли сумерки над домом заснеженным. К нему подкатили сани за старой колхозной клячей, выпрошенной Степанидой у председателя для “важной” поездки в “Центр”.

Елена Шилижинская

Рассказ написан по реальным событиям



Остановка Храм Христа

(ул. Кочетова – 24)

Храм открыт для Вас каждый день с 9⁰⁰ до 19⁰⁰. Вы можете побеседовать со священником, побывать на Богослужениях каждую среду в 19⁰⁰ и каждое воскресенье в 10⁰⁰ и в 17⁰⁰. По воскресеньям в 14⁰⁰ – просмотр видеофильмов, в 15⁰⁰ проходит Библейский час, на котором можно задать служителю интересующие Вас вопросы и получить в подарок Библию.

Покинем вертепы докучной тревоги,
Покинем с мечтою о мире ином, —
И к мирному храму не в блещущей тоге,
А в рубище ветхом — пойдем!

Пойдем, чтобы слышать о свете, о Боге,
Нетленного духа священный псалом;
И встанем, как мытарь, в дверях на пороге.
С поникшим смиренно челом!

На торжище шумном, где душно, как в
склепе,
Оставим злых помыслов бранные цепи
На торжище буйном людской суеты, —

И к храму снесем покаянье, — и в храме
К престолу положим дарами
Души покаянной мечты!

И.О. Лялечкин, 1895 год

Ответы исследователю Писания:

1. Соломон принес в жертву Небесному Царю 22 тысячи крупного скота и 120 тысяч мелкого скота. Так освятили храм Господу. 3 Цар.8:63

2. Во времена царя Иосии, который ходил путями Давида, исправил повреждения дома Господня, перечитал вместе с народом найденную в доме Господнем книгу закона и решил вместе с народом соблюдать заповеди, уничтожил все вещи для идолопоклонства во многих местах, отверг волшебников и другие мерзости и совершил торжественную Пасху в Иерусалиме. Но

Бог не отложил гнева Своего за все грехи Манассии. 4 Цар.22 и 23, 2 Пар.34

3. Великому иерею Иисусу, Захар.3:5

4. Олдама пророчица возвестила посланным царя Иосии, что все наказания, предсказанные в законе, исполнятся, но Иосия будет помилован за его смирение и покаяние 4 Цар.22:20

5. Царю Иосии послали найденную в доме Господнем книгу закона и чтение ее привело царя в ужас оттого, что не слушали их отцы Господа и не исполняли всего, написанного в законе 4 Цар.22:8-11

Дорогие читатели!

Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Напишите нам, какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в "Ладье"? Ждем Ваши пожелания и отзывы по адресу:

Великий Новгород, ул. Кочетова — 24, Храм Христа, газета "Ладья"
E-mail: novgorod_ladja@list.ru — "Ладья"
nrega@yandex.ru — Региональное объединение

Газета распространяется бесплатно. Издается на добровольные пожертвования.

Благодарим всех, пожертвовавших на издание газеты. Это ваша лепта в небесную сокровищницу. Бог благословит Вас!

Пожертвования можно отправлять:

Наши реквизиты:

Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода Адрес: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова-24, Храм Христа, тел. 656-241, факс 5-90-81 ИНН 5321037788;
расчетный счет: 40703810543020000028;
ОСБ/счет: 30101810100000000698 в Новгородское ОСБ №8629;
БИК: 044959698; код по ОКОНХ: 9870,
код по ОКПО 31684179 "для "Ладья"

Редакция благодарит всех, присылающих материалы для публикации, и оставляет за собой право их литературной обработки и сокращения; фотографии, рисунки, письма или фрагменты писем могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Главный редактор – Епископ Объединения Церквей Новгородской области А.И. Корабель
Над выпуском работали: Л.В. Шульц, О. Колова, Е. Шилижинская, В. Корабель

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003 Учредитель: ХЕЦ В. Новгорода
Наши адреса в Интернете: www.mconnection.org — Храм Христа www.baptist.org.ru — Союз ЕХБ
Тираж 5 000 Подписано к печати 1.03.2005
ООО "Печатный двор "Великий Новгород"
Пр. К. Маркса, 4 заказ №

Церкви Новгородской Епархии Церковь Великого Новгорода:

В. Новгород, ул. Кочетова - 24,
Храм Христа, тел. 56-241

Богослужения:

воскресенье 10-00 и 17-00, среда 19-00,
В. Новгород, ул. Новоселов - 4, тел. 30-757,

Богослужения:

воскресенье 10-00, пятница 18-00.

Церковь города Боровичи:

г. Боровичи, ул. Л. Толстого -102, тел. 33-384,

Богослужения:

воскресенье 10-00, четверг 18-00

Церковь города Валдай:

г. Валдай, ул. Гоголя, д. 5"а",

Богослужения:

воскресенье 10-00, четверг 16-00

Церковь поселка Выбити:

п. Выбити Солецкого района,

Богослужение:

воскресенье 14-00, четверг 14-30

Церковь поселка Демянск:

п. Демянск, ул. Пушкина 1 "а",

Богослужение: воскресенье 11-00

Церковь поселка Крестцы:

п. Крестцы, ул. Греськова - 4, тел. 54-830,

Богослужения: воскресенье 10-00.

Церковь деревни Лесная:

д. Лесная Новгородского района,
ул. Новгородская, д. 5

Богослужение: воскресенье 10-00

Церковь города Малая Вишера:

г. Малая Вишера, ул. Кузьминская - 23,

Богослужения: воскресенье 11-00.

Церковь поселка Парфино:

п. Парфино, ул. Садовая - 5, тел. 63-128

Богослужения:

воскресенье 10-00 и 17-00, четверг 17-00

Церковь города Пестово:

г. Пестово, ул. Профсоюзов - 35, тел. 51-933,

Богослужения:

воскресенье 10-00, 17-00, среда 18-00

Церковь города Сольцы:

г. Сольцы, пр. Советский - 83, тел. 30-884,

Богослужения:

воскресенье 10-30, четверг 19-00.

Церковь города Старая Русса:

г. Старая Русса,

ул. Декабристов - 30, тел. 32-932,

Богослужения:

воскресенье 10-00, 17-00, среда 17-00.

Церковь деревни Чечулино:

д. Чечулино Новгородского района, д. 60,

Богослужения:

воскресенье 10-00, четверг 19-00.

Церковь поселка Шимск:

п. Шимск, ул. Новгородская -13, тел. 54-598,

Богослужения:

воскресенье 10-00, четверг 19-00

Церковь города Холм:

г. Холм, ул. Зиновьева, д. 3, тел. 51-620

Богослужение: воскресенье 10-00